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Ntoru EM no matemaTtmke 6a30BOro ypoBHSA
B 2017r.

Ne13. 3aaaHune Ha OCyLLLEeCTBNEHNE AEUCTBUN C
reoMmeTpuvyeckummn purypamm BbinoaHMUN0 36,2% yyalimxcs.

Nel7. PeweHne ypaBHEHUN N HEPABEHCTB — BbIMOJIHMUAO
37,45% yyawmxca.

No20. 3aaaHune Ha NOCTpOoeHne n nuccaepgoBaHue
NPOCTEMLLMX MAaTEMATUYECKUX MOAEIEN — BbINOJHUNO
22,81% yyawmxca



[Tpumep 1 (Nel3):

B 6akK, umerowutli popmy npasusbHOU Yembipéxy20/16HOU
fpu3mbl CO CMOPOHOU ocHosaHuUA 60 cm, Haauma
HuoKocme. Ymoboel usamepumes 06 6EM 0emasnu C/I0HHOU
hopMbl, €€ MNOTHOCMbIO MO2PYHAHOM 8 3MY HUOKOCM®b.
Haltioume 06vém 0emarnu, ecqu rocse eé nocpymeHus
ypoB8eHb ¥uOKocmu 8 bake nooHAsca Ha 10 cm. Omeem
dalime 8 Kybu4yecKux caHmumempax.



PeweHue

[nsa peweHna AaHHOM 3a43a4M HE0bXoAMMO 3HaTb GopmMmyny ANS
HaxoXKAeHnA obbema NPAMON NPU3MBbI:

O6bvem npamon npuambl paBeH NPOU3BEAEHUIO €€ BbICOTbI Ha
naowanb OCHOBaHUA:

V=h-S_,

Hanagem nnowaab OCHOBAaHUA NPU3MBbI:

S=60"-60 = 3600 cm?

Torpa o6bem getanu paBeH ob6bemy NOAHATON KUAKOCTU:
V=h-S,, =10-3600= 36000 cm3

OtBeT: 36000



lpumep 2 (Ne13)

B 6ak, nmetrowmin dopmy npamon npmuamsl, HaNUToO 5 n
BoAbl. [1ocne nonHoro norpyXeHnsa B Boay Aetanu
ypOBeHb BoAbl B bake nogHancsa B 1,4 pasa. Hangute
obbem getanu. OTBeT fJante B Kybnyeckmnx
caHTMMeTpax, 3Has, 4To B ogHom nutpe 1000
Ky®Gu4ecKknx caHTUMETPOB


http://1.bp.blogspot.com/-MJW35XaZl-U/VkHWpDHumqI/AAAAAAAAKZI/DtpziRwNT7s/s1600/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0+%D1%81+%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B9.png
http://1.bp.blogspot.com/-MJW35XaZl-U/VkHWpDHumqI/AAAAAAAAKZI/DtpziRwNT7s/s1600/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0+%D1%81+%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B9.png

[TocKoNbKy ypoBeHb BoAbl B baKe noaHAnAcA B 1,4 pa3a, TO
obwmnm o6vEM ctan 5*1,4=7 nntpos.. Toraa o6bEM AeTanu
paBeH 7-5=2 nutpa nnm 2000 KybMYECKMX CAHTUMETPOB.

OTBeT: 2000.
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B 6ak umnuHgpuyeckon popmel, nnoLwanb
OCHOBaHU4A KoTtoporo 60 kBagpaTHbIX CAHTUMETPOB,
HanuTa XnakKocTb. YToObl N3MeEPUTL OOBLEM AeTanu
CJTOXXHOW (POPMbI, €€ MOMHOCTLIO NOrpyXxakoT B 3Ty
Xunagkoctb. Hanante obbeEM aetanu, ecnm nocrie eé
NOrpy>XeHUs ypoBEHb XNOKOCTM B Dake nogHANCcA Ha
15 cm. OTBeT ganTte B Kybn4ecknx caHTUMETpax.


http://1.bp.blogspot.com/-MarfuiPHVPQ/VkHWye7iujI/AAAAAAAAKZQ/6cnVtFn5wrw/s1600/%D0%A6%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D1%80+%D1%81+%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B9.jpg
http://1.bp.blogspot.com/-MarfuiPHVPQ/VkHWye7iujI/AAAAAAAAKZQ/6cnVtFn5wrw/s1600/%D0%A6%D0%B8%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B4%D1%80+%D1%81+%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B9.jpg

PeweHue

BcnomHMM, 4TO 0O6BEM LMAMHAPA PaBEH NPOU3BEAEHUIO
NAoLWaaM OCHOBAHMUA Ha BbICOTY. [TOCKOMIbKY YPOBEHb BOAbI
B 6aKe noagHanca Ha 15 cm, To 06bEM aeTanm paBeH

60*15= 900 Kybn4eckmnx caHTUMETPOB.

OreeT: 900.



No13 IEMO EM3 2018 .

Bopa B cocyae umnmHapumveckon Gopmbl HaXOAUTCA HA YPOBHE
h = 80 cm. Ha Kakom ypOBHE OKaxKeTcAa BoAa, eC/N €€ nepenunTtb
B APYrov UMAINHAPUYECKMIN COCyAa, Y KOTOPOro pagnyc
OCHOBaHMA B YeTblpe pa3a bonblie, yem y gaHHoro? OTeeT
[ANTe B CAaHTUMETpax.

OTBeT:




Nel3 IEMO El2 2018 a.

OT gepeBAHHOro Kyouka oTrnmnnnm s T
BCE €ro BEPLUMHbI

(cM. puc.). CKOMbKO rpaHen y
Nony4YnBLLErOCA MHOrorpaHHuKa

(HeBnaOnMbIEe pEDOpPaA Ha PUCYHKE He / %\
n3obpaxkeHnbl)? 3

OTBeT:

Fotoso  166211-14.pdf M




[Tpumep 2 (Ne17):

Kaxcdomy u3 yemeoipéx yucesn 8 s1e80M cmosnbuye
coomeemcmayem ompe30K, KOmopoMy OHO
npuHaosexcum. YcmaHosume coomeemcmaeue meoy
YyucaamMu U ompe3Kamu U3 rnpasozo cmonbuya

YHCTIA OTPE3KH
A) Je++45 1) [1:2]
B) J6:5 2y [2:3]
B) 26 -+/5 3) [4:5]
D (V6)-9 y [5:6]



[Toumep 3 (Ne20):

B obMeHHOM nyHKmMe MOXHO cosepuwiumb OOHY U3 08yX
ornepauuu:

® 30 5 30n10mebix moHem nosyyume 7 cepebpsaHbix U OOHY
MEOHYI0;

® 3q0 10 cepebpaHbix MOHem rnosay4yumso 7 30/10mMbixX U OOHY
MeOHYIO.

Y Hukonasa 6biniu mosnsko cepebpaHoie mMoHemel. [locne
HEeCKosbKUX noceweHuli obmeHHo2o nyHKkma cepebpaHbix
MOHem y He2o cmaso MeHblWe, 30/10MbiX He 0A8Us10Cb,
3amo rnosasusnocb 60 MmeoHbIX. Ha CKObKO yMeHbWUs10Chb
Kosiuyecmaso cepebpsaHbix MoHem y Hukonasa?



PeweHue

[1yCTb:

a —30/10TaA MoHeTa; b — cepebpAaHaa moHeTa; ¢ — meaHasA
MOHeTa.

S5a=7b+c
10b=7a+c.Otkypab=12c¢c, c=5.



Ne20 flemo El2 2018 e.

[MpPAMOYro/ibHUK Pa3buT Ha YeTbipe MeHbLUNX
NPAMOYIrO/IbHMKA ABYMA NPAMOINHENHBIMU Pa3pe3amu.
[MepumeTpbl TPEX U3 HUX, HAYNHAA C IEBOTO BEPXHETO U
Aanee no 4YacoBou CTpenKe, paBHbl 24, 28 n 16. Hanaurte
NepUMETP YeTBEPTOro NPAMOYrobHUKA.

24 28
? 16




PeweHue:

a b
Cl 24 28
dl 2 16

Ons ynobcTBa Aaanm Ha3BaHUE KaXKA0W CTOPOHE NPAMOYro/sibHMKa (CMm.
PUCYHOK).

M pacnuiiem, 4yemy paBeH NepPUMETP KarKa0oro MaaeHbKoro
NPAMOYro/IbHMKA MO YaCOBOW CTPEKe:

Pl=2a+2c=24
P2=2b+2c=28
P3=2b+2d=16
P4=2a+2d="?



PeweHue:

Bbipa3nMm cTOpoHbI @ U d U3 NepBOro 1 TPeTbero NeEpPUMeTpPa U
NOACTaBUM UX B NEPUMETP YETBEPTOro NPAMOYrO/IbHUKA:

2a=24-2c2d=16-2b
P4=24-2c+16-2b

Mbl TaK¥e MOXKeM Bbipa3nTb CTOPOHY b yepe3 BTopon nepumeTp, 4Tobbl
NepPMMETP YETBEPTOro NPAMOYro/ibHUKa Obln BbiPaXKeH TONIbKO Yepes
OLHY CTOPOHY:

2b=28-2c

P4=24-2c+16—(28—-2c)=24-2c+16—-28+2c=24+16—-28=12
B pe3ynbraTe BCe HEN3BECTHbIE COKPATMUAUCL U Bbln HANMAEH NepUMeETP
4YeTBEPHOro NPSAMOYro/IbHUKA, PaBHbIN 12.

Omeem: 12



Cucmema no020MOBKU y4auuxcs
K E[2 ho mamemamuke

1) MpeanaraeTca rotToBUTb YYaLLLMXCA MO 3 TUMNam
KOHCY/N1bTAaUMOHHbIX rpynn:

a) Npeoao/ieHne HUKHEN rPaHULLbl MO KOSIMYECTBY BEPHO-
BbIMO/IHEHHbIX 3a4aHWUI (YYallMecs, UCMbITbIBaOLLINE
3aTPYAHEHUS B U3YYEHUN MATEMATUKMU);

6) yyawmeca cnocobHble BbIMNOAHATb 3a4aHUS
NOBbILEHHOIro YPOBHA CIOKHOCTU B YC/IOBUAX IK3aMeEHA
6a3oBoro ypoBHsa no matematmnke (NeNel13,17,20);

B) rpynna BbICOKOMOTUBUPOBAHHbIX M 043PEHHbIX
YYaLLMNXCH, TOTOBALLMXCA K BbINOJIHEHUIO 3K3aMEHALMOHHOM
PaboTbl HAa NPOPUNBHOM YPOBHE




Cucmema no020MoOBKU y4auuxcs
K E[2 ho mamemamuke

2. Mocne o6bACHEHMA aNropuUTMa peLleHus
TMNOBOW 334341 NMOO NOKa3a NPUMEHEHUS
3P PeKTnBHOro cnocoba yumtesnem A0KHaA
CNeloBaTb CAMOCTOAAITENIbHAA OTPABOTKA
ydyawmmmca (pa3zobpaHHOM 3a4a4mM C
M3MEHEHHbIMN YNCNOBbIMU 3HAYEHNAMMN B
YCIOBUU UM C BUAOU3MEHEHHbIMMU
YCI0BUAMM).




Cucmema no020MoBKU y4auuxcs
K E[2 ho mamemamuke

3. Ha KOHCY/1IbTAUNOHHbIX 3aHATUAX TaK-Ke HEO6XO,£I,MMOZ

a) obecneynTb KOMMYHUKATUBHOE B3aumoaencTeme ydyawmxcs (pabora
B Napax 1 rpynnax, cosgaHue 6a3bl pelleHHbIX U HepeLleHHbIX
3a/laHNN);

6) NpeaoCTaBAATb MaTeEPUabl ANA ANCTAaHLMOHHOINo 06pa3oBaHUA
YYaLUWNXCA,

B) bOpMMPOBaTb Y AeTeN YHUBEPCANbHbIN HABbIK

«BOJZieBaA camoperynaumna»

(HacTponTbCcA — coCcpesoTOYUTLCA — YCNELLIHO BbIMOAHUTD)



Nel

B paBHOOeapeHHOM TpeyronbHuKe ABC, roe yron B — tynon,
Ha npoaonKeHune ctopoHbl BC onyuweHa BbicoTa AH. A3
TOYKKU H Ha ctopoHbl AB 1 AC onyLweHbl nepneHaAnKynapsbl
HK n HM cooTBeTcTBEHHO.

a) Jokaxute, yto AM = MK.

6) Hangute MK, echmn AB = 13, AC = 24.



[InaHUMempus

!



http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg

PeweHue

a) Jokaxkute, yto AM = MK.

LAKM = LAHM = a
KaK BMUCaHHble YI/bl, onupatoLlmeca Ha oaHy ayry (AM).

TpeyronbHuk AAHC — npsimoyronbHbIn, Torga
LHAC =90°— «C


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_2.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_2.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_3.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_3.jpg

PeweHue
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TpeyronbHk AAHM — npsimoyronbHbIW, TOorga

LHAM = £HAC =90° — ZAHM = 90° —


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_4.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_4.jpg

PeweHue

N3 (1) n (2) paBeHCTBa UMEEM, YTO

90%9 —2C =90° —

4C=a
Tax kak Tpeyronsuuk AABC — paBHo6enpennsiiit (AB = BC), To
LBAC=4C=a


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_5.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_5.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_6.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_6.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_7.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_7.jpg

PeweHue

Torga B TpeyronibHnke AAKM:
LKAM = LAKM = «

[Mony4aem, 4to TpeyronbHKk AAKM — paBHobeapeHHsin 1 AM = MK,


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_9.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_9.jpg

6) Hangure MK, echu AB = 13, AC = 24.

Paccmorpum tpeyronbauk AAMH — npssmoyronessii, yron AHM = a, MK = AM

. AM
sma—AH


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_10.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_10.jpg

Paccmorpum tpeyronsauk AABP — npsisMoyTronbHBIM:

BP2 = AB2 — AP2
BP2=132-122=25
BP=5

VYroa BAP =«


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg

PeweHue

_ BP 5
sing = —=—
AB 13
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Hangem nnowanp TpeyronbHuka AABC:

|
SABC=§'ACBP

Spac = (1/2)24°5 = 60


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_12.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_12.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_13.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_13.jpg

PeweHue

C gpyromn cTopoHbl, nnowanb TpeyronbHuka AABC MOXHO HanTu

1
SABC =§'BC‘AH

4

~a : a
‘ .

!
s

AH = (2-60)/13 = 120/13


http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_14.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_14.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg

[loactasum nosyyeHHble 3Ha4YeHNA B paBeHCTBO

_AM
sma—m
nosiydaem:
120 5 600
T 13 13169
MK = AM

Omeem: 600/169
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[loucK peweHus



http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg
http://bezikev.ru/wp-content/uploads/2016/12/Задание16в5_1_1.jpg

Ne2

MpsamoyronbHbi TpeyronbHUK ABC nmeet nepumetp 54.

OKpY*HOCTb pagmnyca 6, LEHTP KOTOPOW NeXKUT Ha KaTeTe BC, KacaeTcs
npAambix AB n AC.

Hantu nnowaab TpeyronbHuka ABC.




PeweHue

Nycte AC=AH=x, BH =y, BO =z.
Torga nepumeTp TpeyrosibHUKa paBeH 2x+y+z+6 = 54.




PeweHue

Bbipa3sum x, y n z yepes yron anbda (a):

N3 npamoyronbHoro TpeyrosibHMKa AHO:
X = 6/tg(a/2).

N3 npamoyronbHoro TpeyrosibHuMKa BHO:
y = 6 tg(a), z = 6/cos(a)




PeweHue

NTaK, BblparkeHne ansa nepmmeTpa CTAaHOBUTCA TaKUM:

12/tg(a/2)+6 tg(a)+6/cos(a)+6 = 54
1/cos(a) + 2/tg(a/2) + tg(a) = 8 2X+y+z+6 = 54

X = 6/tg(a/2).
y =6 tg(a), z=6/cos(a)

B AaHHOM cuTyauum yaoOHO BCE BbIPa3UTb Yepes TaHreHC NOI0BUHHOTO
yrna:

(1+(tg(a/2))%)/(1-(tg(a/2))?) + 2/tg(a/2) + 2 tg(a/2)/(1-(tg(a/2))?) = 8.



PeweHue

O6o03HaumMm t = tg(a/2), nonyymm
(1+t2)/(1-t2)+2/t+2t/(1-t2) = 8

[TyTEM HeCcNoXHbIX NpeobpasoBaHNIN NPUBOAUM 3TO K BUAY
ot2-9t+2=0

(1)t1=1/3
(2)t2=2/3



Boiparkaem ob6paTHO X U z

(y Ham B NpUHUMMNE YXKEe HEe HYXKEH, MOCKO/IbKY N1oWaab TPeyrosbHUKa
byaeT paBHa NOJIOBUHE NPOU3BeAEeHNA KaTeTos, T.e. X (z+6)/2. Xotany
TOXE€ CTOUT BbIYUCAUTb U NPOBEPUTb, MONYHAETCA N NEPUMETP PaBHbIM
54).

NTak, ana cnyyaa (1) umeem:
z=6/cos(a) =6/((1-1/9)/(1+1/9))=7.5
x =6/tg(a/2) =6/(1/3) = 18.
S=x(z+6)/2=121.5

Ona cnyyasn (2) nmeem:

z =6/cos(a) =6/((1-4/9)/(1+4/9)) = 15.6
x = 6/tg(a/2) = 6/(2/3) = 9.

S =x (z+6)/2 = 97.2



[10020MOoBKa K peweHuto
2eomempuyeckux 3a0a4 Ha Er3 no
mamemamuke npoghusibHO20 YPOBHSA

1) Mpwn peweHnn reomeTpru4eckon 3a4a4m, O4EHb BAXKHO B
npouecce nNpMobpeTeHmna NPaKTUYECcKoro onbiTa 0BlaAeTb
HaBbIKOM aHa/1M3a 33/1a4HOM CUTYALLIMM B KOHCTPYKTUBHOM
YCTAaHOB/JIEHUW CBA3EN MEXKAY TEM, YTO HEOHXOAMMO HANTU
WN AOKa3aTb, U TeM, YTO AaHo. [pn coBmecTHOM pasbope
peLIeHna TON UIN MHOM 3a4a4mn Heobxoanmo oTpaboTtaTtb
MOWUCK XOAa PELUEHMA MO rEOMETPUYECKOMY YEPTEMKY.

2) NpenoctaBasaTb yHaLWMMCA A0NO/IHUTENbHbIE METOAb!
01 pelleHna reoMeTpnYeCcKMx 3a4a4 — BEKTOPHbIN U
KOOPAMHATHbIN




